



深入贯彻落实总书记关于进博会“越办越好”的重要指示精神 保持热情劲头 拿出精益求精态度 巩固行之有效做法

全力以赴确保第四届进博会圆满成功

进博会城市服务保障领导小组举行扩大会议,李强王文涛讲话,龚正主持

本报讯 中国国际进口博览会城市服务保障领导小组昨天下午举行扩大会议,传达学习中国国际进口博览会组委会第五次全体会议精神,对第四届进博会城市服务保障工作再抓部署推进。市委书记、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长李强在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于进博会“越办越好”的重要指示精神,思想上要高度重视,始终如一,办展办会要精心设计、锐意创新,服务保障要周密细致、守牢底线,溢出效应要持续放大、不断彰显,全力以赴确保第四届进博会圆满成功举行。

商务部部长王文涛出席会议并讲话。市委副书记、市长、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长龚正主持会议。

李强指出,举办中国国际进口博览会是习近平总书记亲自谋划、亲自提出、亲自部署推动的重大战略决策,对于推进新一轮高水平对外开放、构建新发展格局具有重大意义。我们要以前三届进博会成功举办为新的起点,振奋精神、再接再厉,继续付出艰苦努力,不断取得创新突破。要始终如一高度重视,一以贯之倍加珍惜,在国家有关部委支持指导下,

坚定不移办出水平、办出成效、越办越好。各区、各部门、各单位要始终保持第一年办展、第一次办会时的那股子热情和劲头,拿出精益求精的态度,巩固行之有效的经验做法,推动城市服务保障工作再上新台阶,全力落实好国家赋予的战略任务。

李强指出,要提高办展办会水平,不断推陈出新。探索完善线上线下融合的“云展”新模式。与首发经济发展相结合,增加全球首发、中国首展的新产品比重,打造全球新品首发平台;与产业转型升级需要相结合,集中展示一批在全球产业链中具有掌控力的核心科技;与国际消费中心城市相结合,发挥好消费潮流风向标作用。精心策划、用心筹备,整合各方面资源,树起开放的形象和标杆,办出上海的特色和水平。

李强指出,要绷紧安全这根弦,坚持高标准、严要求,抓好服务保障各项工作。疫情防控要严而又严,聚焦“人、物、馆”等重点环节和“入境、城市、区域、展区”等重要防线,全面排查风险,堵塞漏洞,严格落实精准防控、闭环管理各项要求,加强应急演练,提高应急处置能力。管理服务要细而又细,梳理薄弱环

节,逐一改进完善,以问题解决倒逼流程优化,促进服务升级。氛围营造要优而更优,进一步提升城市形象,同步推进、持续做好志愿服务和新闻宣传等工作,以数字化手段更好赋能进博会期间城市服务保障。

李强指出,要加速释放进博会溢出效应,加快全球资源要素集聚和配置。主动作为,围绕“3+6”重点产业抓紧引进一批高水平项目。进博会常年展示交易平台要继续扩大规模、挖掘潜力,线上线下联动发展,推动更多参展国优质商品以上海为基地,走向长三角和全国市场。虹桥国际开放枢纽要瞄准国际会展、高端服务、总部经济等特色产业,加快构建完整生态圈,打造进博会成果的集中展示地。

王文涛指出,在习近平总书记亲自部署推动下,进博会已经成功举办三届,成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台和全球共享的国际公共产品。当前全球疫情起伏反复,世界经济脆弱复苏,办好第四届进博会,将进一步彰显我国推动高水平开放的信心决心,进一步展现我支持全球抗疫合作、推动世界经济复苏的大国担当,具有特殊重要意义。

要聚焦“越办越好”总要求,落实“展品变商品、展商变投资商”有关部署,持续放大进博会综合效应和外溢效应,促进国内国外市场相通、产业相融、创新相促、规则相联,更好服务构建新发展格局。要加强统筹协调,扎实做好冲刺阶段各项筹备工作,将疫情防控要求贯彻到筹办全过程、各环节。要加强现场指挥协调,加强地区部门联动,形成强大工作合力,以钉钉子精神和绣花功夫按时保质完成筹备任务。

龚正指出,要按照中央要求和市委部署,进一步提高认识、加快节奏、抓实举措,以更大决心、更强干劲、更高标准,营造一流的城市环境、一流的服务保障,持续推动进博会办出水平、办出成效、越办越好。要争分夺秒、倒排工期、挂图作战,抓细抓实各项服务保障任务,完善疫情防控方案和工作预案,做好综合演练和专项演练,不断提高展商获得感 and 满意度,促进更多的展品变商品、展商变投资商。

商务部副部长王炳南,市领导陈寅、周慧琳、诸葛宇杰、舒庆、宗明,中国东方航空集团有限公司董事长刘绍勇出席会议。中国国际进口博览局、市公安局、青浦区作了发言。

上海全民国防教育知识大赛暨红色故事会启动 营造全社会支持国防浓厚氛围

本报讯 (记者 江跃中) 第二届上海全民国防教育知识大赛暨红色故事会今天启动,赛事小程序同步上线。初赛将于本月底火热展开,10月进行决赛。据了解,在去年办赛的基础上,本届大赛扩大了参赛范围,共吸引了静安、普陀等14个区的约40支街镇队伍踊跃报名参加。

大赛由中共上海市委宣传部、上海市退役军人事务局、上海红色文化研究院指导,上海市国防教育协会、新民晚报社、澎湃新闻主办,上海东体传媒有限公司承办,上海市群众艺术馆协办。

本届大赛延续上届的组织模式,以本市各街镇为切入点,通过街镇带动居委会,由居委会下沉至社区,动员民众积极参与。大赛组织初赛和决赛两场比赛,每场比赛均设国防知识竞答和红色故事讲述两个环节。国防知识竞答的题库内容取材于习近平新时代中国特色社会主义思想、党的百年奋斗历程、国防建设的辉煌成就、习近平总书记“七一”重要讲话精神等。红色故事讲述着力于挖掘民众

身边的红色故事素材,让老百姓讲述自己的故事。

赛事受到全市各区、街镇的关注,纷纷报名参赛。普陀区真如镇街道派出3支队伍参加角逐,成员有机关干部、企业职工、学校老师和小学生等,老师和小学生利用暑假“备课”,争取在比赛中有出色的表现。

与上届大赛不同的是,除从街镇选拔参赛选手外,还邀请红色场馆讲解员参加红色故事讲述比赛。大赛旨在以喜闻乐见、易于接受的传播方式,将全民国防教育深入千家万户,从而营造全社会支持国防、关爱国防的浓厚氛围。

主办方表示,除答题选手外,欢迎街镇居民扫二维码参与答题,活动期间每月选取前50名参与者发放礼品一份。初赛和决赛由澎湃新闻、新民App同步直播。



扫码可参与答题

当军人时不辱使命 做司机时关爱乘客 巴士708路“三人军团”永葆初心

今天上午,一辆“红色巴士”出现在松江新桥火车站停车场,车厢里贴着老照片、红色爱国爱党主题贴纸和金色五角星。这是巴士二公司松江车队党支部为举办“永葆初心跟党走、红色车厢忆初心”主题活动而精心布置的红色车厢,由此迎接“八一”建军节。

坐在红色巴士上,708路“三人军团”——退役军人陶永林、周其云、朱火金向前来参加活动的市民乘客分享他们当兵服役期间艰苦奋斗和做巴士司机期间服务群众的故事。

老党员陶永林曾是上海武警部队的班长。“今年10月,我将要退休了。”他说,“这个建军节对我来说意义深远,我希望青年栋梁们能够继承军人的毅力和拼搏的精神,用实际行动为国家争光添彩。”

曾是炮兵压弹员的周其云,在当兵的近

十年里始终听从上级指挥。周其云说,军人雷厉风行的作风让我很快适应了公交行业。公交线路不容半点马虎,这是对乘客的负责,多年来我坚持“安全行车,规范服务”。

59岁的朱火金是同事心里的模范党员,“只要哪里有需要,哪里就有老朱”,这句话是708路同事们的口头禅。他说:“在部队有军人的职责,做巴士司机,为乘客服务就是我们的职责,要像在部队一样,不怕苦不怕累。”疫情期间,朱火金工作时总会在口袋里多备几个口罩,如果有乘客忘记佩戴口罩,他就会及时递上,以免耽误乘客行程。

做军人时关心战友,做司机时为乘客处处着想。念党恩,跟党走,三位退役军人在为群众服务上始终作表率。

本报记者 杨洁 实习生 何浙雨

暑期还能旅行吗?非必要不出行

上海疾控中心发布防疫“注意事项”

本报讯 (记者 左妍) 近期,国内多地发生新冠本土疫情,一些景区采取积极管控措施,全力防控疫情。不少人的暑期出游计划因突如其来的疫情全盘打乱,上海市疾控中心发出倡导:大千世界美景常在,花开疫散终有时,团结抗疫是为先。面对本轮新冠疫情,要坚持防疫“三件套”“五还要”,尤其注意需做好以下防护措施,保护自己,保护身边人。

■ 非必要不出行 避免出境游,不前往国内中高风险地区,关注病例活动轨迹涉及范围,尽量避免前往旅游热点地区,少聚集不扎堆。仍要出行,需了解当地防控要求。老年人、孕产妇、慢性病患者等特殊人群,不建议安排远行。

■ 做好个人防护 戴口罩:外出后尤其在室内环境、乘交通工具、就医、出现呼吸道症状时,应规范佩戴口罩。手卫生:外出回家后、饭前便后勤用洗手液和流动水洗手,或使用免洗消毒液做好手部消毒,接触冷冻食品

及包装表面时建议使用一次性手套。避免用不干净的手接触口鼻眼。1米线、多通风、少聚集:在商场、影剧院、公交车、地铁、机场候机室等公共场所遵守防疫措施,饮食卫生;倡导分餐饮食,使用公筷。避免生食或半生食海产品。

■ 主动报告 本人或接触的亲友中,若近期有国内中高风险地区出行史,应及时报告工作单位及社区,配合相关部门工作人员安排,做好信息填报、清洁消毒等工作。

■ 做好自我健康监测 出现发热、咳嗽、鼻塞、头晕等不适症状时,应在做好防护的前提下,避免乘坐公共交通工具,及时前往本市指定发热门诊就医,并告知医生发病前14天外出行和接触史,杜绝带病社交。夏季天气变化较大,要预防感冒。

■ 积极接种疫苗 疫苗接种是有效防控新冠的措施之一,在符合接种条件的前提下应积极完成全程接种。

疫情传播链延长,如何应对?

连日来,由南京禄口国际机场始发的新一轮本土新冠疫情,已蔓延至十余个省份。7月31日举行的国务院联防联控机制新闻发布会对公众关心的焦点问题作出最新研判。

短期有继续扩散风险

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示,南京疫情已经向江苏省内其他地市和省外扩散,短期内仍然有向其他地区扩散的风险。中国疾控中心研究员冯子健表示,由于传播发生在人群密集和流动人口众多的场所,疫情扩散的风险还是比较高的,控制难度也比较大。

变异毒株传播率大增

经疾控部门确认,引起此次南京疫情的又是德尔塔毒株,此前广州、瑞丽的本土疫情均与之有关。

国家卫健委新闻发言人米锋介绍,德尔塔变异株具有传播速度快、体内复制快、转阴

时间长等特点,对防控工作提出更大挑战。

“根据世卫组织研究,德尔塔毒株和老毒株相比,传播率增加了一倍。”冯子健说,德尔塔变异株具有传播能力明显增强、导致疾病严重程度增加等显著特点。德尔塔毒株潜伏期和代间隔均有所缩短,大概平均缩短了1至2天。由过去5至6天的潜伏期缩短为4天多,同时,它的代间隔缩短到3天左右。

仍在疫苗保护范围内

此轮本土疫情令不少民众困惑的是:“为什么打完疫苗还会感染?”国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣解释:“打疫苗以后被感染,我们叫‘突破病例’。任何一款疫苗都不是百分之百预防感染。”

邵一鸣介绍,现有研究显示,全球各条技术路线的疫苗,对新冠病毒变异株保护力确实呈现一定程度下降,但仍在现有疫苗保护范围内,特别是疫苗的中和抗体和保护率都一定程度存在。

据新华社